

los servicios de los departamentos ministeriales, administración de monopolios, servicios de la Deuda y prestaciones sobre materias de seguros.

La diferencia enorme entre sus presupuestos de 1913 y 1930, 300 millones en los ingresos, en un presupuesto de 396 (ingresos en 1913, 99,9 millones; ídem en 1930, 395,9 millones), son debidos a la guerra, a la necesidad de adoptar una política de empréstitos una vez iniciadas las hostilidades, para atender a los gastos de movilización y a los extraordinarios producidos por el abastecimiento del país y paro forzoso, elevándose la cifra a 2.600 millones en números redondos. En 1.º de enero de 1930 la deuda consolidada del Estado era de 1.885,1 millones, y 187 la flotante, dando una suma de 2.072 millones (146 en 1913); y si se le suma la de los ferrocarriles federales, 2.829,2 millones, el total se eleva a 4.901,7 (la amortización e intereses se calcula en el presupuesto federal de 1931 en 117 millones).

El cantón tiene una administración autónoma, constituyendo el presupuesto la base de aquélla y los impuestos, su mayor elemento de ingresos, estando garantizada por la Constitución del Estado y siendo las subvenciones federales otro recurso importante.

Expuesto cuanto a los factores se refiere, analicemos su economía:

La producción natural de Suiza tiene muy poca importancia, y aunque existen yacimientos minerales, por su situación y escasos rendimien-